

bel

- 54 -

1982.03.15.

sb0062 a csongrád megyei képviselőcsoport ülése
sb0063 az országgyűlés jogi.. /1.rész/
sb0064 az országgyűlés jogi /2.,rész//
sb0065 az országgyűlés jogi.. /3.rész/
sb0066 koszoruzások, ünnepek.. /4.rész/
sb0067 koszoruzások, ünnepek.. /5.rész/
sb0068 koszoruzások, ünnepek.. /6.rész/
sb0069 a fejér megyei képviselőcsoport ülése
sb0070 március 23-án temetik bernáth aurélt
sb0071 időjárásjelentés
sb0072 tartalomjegyzék /1/
sb0073 tartalomjegyzék /2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jánoss
szerkesztette: fehér péter, halasi györgy, izsák erika

rj - - v é g e -

21.25 150382 1433

37

..-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 16. bel.

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

amerigo tot budapestben /1.rész/

1982. március 16. - amerigo tot, a világhírű magyar származású szobrászművész alkotásaiból nyílik kiállítás március 18-án a vígadó galériában. a budapesti tavaszi fesztivál eseménysorozatának részeként megrendezett tárlaton több mint félszáz munkáját láthatják az érdeklődők. a művész, aki budapestben személyesen készíti elő a bemutatót, interjút adott császár tibornak, az mti munkatársának.

tükrözi-e majd ez a kiállítás
munkásságának legújabb eredményeit,
illetve mindazt, ami alkotóként
ma is foglalkoztatja?

- remélem igen, hiszen néhány régebbi szobor mellett elsősorban az elmúlt esztendőben készült munkák kerültek ide. s ezek között plasztikák, domborművek, pirogránit-lapok és grafikák egyaránt szerepelnek, megmutatni igyekezvén azt a műfaji és tematikai sokféleséget is, amelynek segítségével kifejezhetem magam. egy téma azonban kétségkívül hosszú ideje, nagyon érdekel; ez a magok apotheozisa, amely végleges műalkotás formájában a gödöllői agrártudományi egyetem auláját díszíti majd. a mű gondolata több esztendeje formálódik bennem, három évvel ezelőtt készítettem el a megvalósításhoz szükséges terveket, s azóta már dolgoznak rajta a

képzőművészeti kivitelező vállalat műtermeiben. remélhetőleg két év múlva már fölállítható lesz a bronz-relief. ezen a tárlaton néhány, eddig elkészült részlete szerepel.

a mag apothéozisának már eddig elkészült terve, illetve makettje élénk érdeklődést keltett; részben a mű monumentális méretei, részben pedig stílusa miatt.

-valóban, nemcsak Európában, hanem talán az egész világon ez lesz a legnagyobb belsőépítészeti kompozíció. a dombormű 13 méteres hosszmérete lényegében egy négyemeletes ház magasságának felel meg, szélessége pedig 12,5 méter. ahogyan tudom, ilyen nagyságú bronz relief még sehol sem készült.

/folyt.köv./

rj ie

00.10 160382 2176

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

amerigo tot.../2.rész/

- ami pedig az ábrázolásmódját illeti: sokakban elvont, absztrakt kompozíció benyomását kelti, pedig a tárgya közvetlenül a természetben gyökerezik, egy természeti folyamatot örökít meg. azokat a pillanatokot kívántam ábrázolni, amikor az elvetett mag feltöri a földet, s a felszínre akar jutni. azt, hogy az életre, a napfényre kívánczik. fogalmazhatunk úgy is: az erős mag felszínre kerül, megtalálja az utat az élethez. s jelképes értelemben érvényes ez az igaz emberi gondolatra, a megszülető, fejlődő, terebélyesedő eszmére is.

miként e tárlat anyaga is érzékelteti: figurális művek és absztrakt alkotások egymásutánja, egyidejű jelenléte jellemzi munkásságát. miért?

- Lehet, hogy némelyek azt mondják: nem vagyok fegyelmezett, nem tartok egy határozott művészi irányt. a művészetnek azonban ezer iránya van. s ha az ember képes megvalósítani mindazt a kezével, amely benne gondolatként megszüleik, akkor - úgy érzem - meg kell tennie. természet-elvű és absztrakt formák között számomra nincs minőségi különbség, mindkettőt fontosnak tartom a kifejezéshez. ezt a tudatosan vállalt sokrétűséget viszont igyekszem a tőlem telhető legmagasabb színvonalon megvalósítani. azt vallom tehát: a művész egy, de kifejezésmódja ezerarcú - mondotta amerigo tot. /mti/

ár/rj ie

00.11 160382 1431

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

művészetek háza pécsett

1982. március 16. - pécsett új intézményekkel gyarapszik a képző- és iparművészet. a mecsekaljai város - mint köztudott - egyik hazai központja a kortárs ábrázolóművészeteknek. a fővárost és körzetét leszámítva több képző- és iparművész él pécsett, mint bárhol másutt az országban. munkájukat segíti az intézményhálózat megvalósult, illetve folyamatban levő fejlesztése.

a pécsi grafikai műhely rövid idő alatt nemzetközi hírű alkotóműhellyé vált. létrejött a pannonia filmstudio pécsi műterme. a pécsi galéria országos jelentőségű kiállítóteremmel gyarapodott, s méltó helyet ad az egymást váltó kisplasztikai és kerámia biennáléknak. a képcsarnok új bemutatótermet nyitott. a nevezetes muzeum utcában a képzőművészeti intézmények egész sora jött létre.

a mostani tervidőszakban készül a művészetek háza; a városközpontban lévő patinás elefántos ház tömbjében alakítják ki az új intézményt. művészklub, kiállító terem, szakkönyvbolt kap helyet az épületben. ugyancsak a jelenlegi öt éves terv alkotása lesz a művészeti szakközépiskola új otthona, amely a mecsek lejtőjén épül. felújítják, kibővítik a csontváry muzeumot. a városi tanács és a művészeti alap támogatásával újabb műtermes lakások épülnek.

erősítik a művészek és a közönség kapcsolatát, evégett tervezik a műbarátok társaságának létrehozását. a társaság tömörítheti a képző- és iparművészetek pécsi barátait, szervezheti a művészek és a műpártolók találkozóit. /mti/

ig/rj ká ie

00.12 160382 1505

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

filmplakát-kiállítás budapesten

1982. március 16. - filmplakátokból nyílik kiállítás március 23-án a vörös csillag mozi előcsarnokában. a tárlaton, amelynek utoljára két évvel ezelőtt adott otthont budapest, szocialista országokbeli grafikusok mutatják be legjobb alkotásaikat. a több mint 220 darabból álló kollekció egyik érdekessége, hogy közülük 45 olyan filmekhez készült, amelyeket csehszlovákiában, az ndk-ban, és hazánkban is műsorra tűztek. így adott az összehasonlítás lehetősége, annak eldöntése, melyik művész fantáziáját mozgatta meg élénkebben a vásznon pergő alkotás. e sorba tartozik a moszkva nem hisz a könnyeknek, a kramer kontra kramer, valamint a közelmúltban elhunyt neves rendező, rényi tamás élve vagy halva című műve is.

negyvennyolc plakátot a magyarországon és csehszlovákiában, 30-at pedig a hazánkban és az ndk-ban egyaránt játszott alkotásokhoz nyomtattak. a kiállításon lengyel grafikusok is részt vesznek ott vetített magyar filmek plakátjaival. izelítőt adnak tudásukból a kubaiak is. a tárlatot nálunk nem vetített, de művészileg igényes filmek plakátjai teszik teljesebbé. /mti/

gi/rj bc ie

00.12 160382 1150

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

permetezik a budapesti fákat

1982. március 16. - a fővárosi kertészeti vállalat a napokban kezdte meg egyik legfontosabb télvégi teendőjeként az utca-sorfák permetezését. az akció során a vállalat két munkagépe mintegy 70 ezer liter permetlét szór az atkától, levél- és pajzstetvektől erősen fertőzött juhar-, akác- és hársfákra.

korábban gyümölcsfaolajjal hintették az utak mentén és a parkokban elültetett fákat. ezt a vegyszert azonban tulajdonságai miatt nem minden fafajra, és csak háromévenként alkalmazhatták, ezért két esztendeje áttértek az agrol nevű ásványolaj-tartalmu, emulzióképző permetezőszere. az új „medicinával”, a főváros tizenegy kerületében harminc utvonalon szórják be a fákat. az idős, nagy koronájú fákra - például a fenyérvári uti, a pozsonyi uti és a rottenbiller utcai harminc-negyven éves japán akácson - ötven, a tiz-tizenöt évesekre pedig mintegy tizenöt liter szer jut.

a permetezésre - amely egyébként a környezetre nem mérgező hatású - az érintett utvonalon hangosbemondón figyelmeztetik a járókelőket, a lakosságot. /mti/

-ri/rj bc ie

00.13 160382 1106

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

hazai parafin védi az oltványt

1982. március 16. - szőlőoltványvédő parafin gyártását kezdte meg a csopak tája termelőszövetkezet és a magyar ásványolaj és földgázkisérleti intézet gazdasági társasága. a kövesgyűrön létesített kis üzemben előállították az első husz tonnát, amelyre a sikeres kísérletek után forgalmazási engedélyt is adott a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium. ezzel a termékkel egyébként a frissen oltott telepített vesszőket védik meg a kiszáradástól, fertőzéstől; ily módon növelve a kizöldült oltványok arányát.

a szőlőoltványvédő parafint eddig teljes egészében külföldről szereztük be, s az importáru pótlására fogott most össze a termelőszövetkezet és kutatóintézet közös társasága. a tervek szerint jövőre már nyolcvan tonna oltványvédő parafint gyártnak, annyit, amennyire a hazai szőlőtermesztőknek szüksége van. /mti/

bév/rj az ie

00.14 160382 0891

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

gyulai fotelek a taskenti színházban

1982. március 16. - a gyulai fa-fémipari szövetkezetben készülnek a felújított taskenti színház zsölyyéi. a megrendelés szerint június 20-ra kell a gyulaiaknak szállítaniuk az üzbég szocialista köztársaság fővárosába a 2400 színházi fotelt, s a

határidőt minden bizomnyal tartják, hiszen a zsöllyék 50 százaléka már raktáron van, az egy lábon álló, padlóba építhető fotelek karfáját és háttámláját az üzbég izlésnek megfelelően diszes faragással ékesítik. /mti/

bty/rj ká ie

00.14 160382 0530

-. -

sb0008 4 170 mtib1008

réce, gólya, nagykovács

1982. március 16. - benépesült a levegő országútja. délről sorra érkeznek hazánkba, a pusztaszeri tájvédelmi területre a tavasz madárhírnökei. a szegedi fehér-tón, a tömörkényi és a kardoskúti tavakon megjelentek a diszes tollruhájú nagykovácsok, valamint a kanalasgémek előőrsei, hogy átmeneti erdőgyűjtés, táplálékszerzés után továbbvonuljanak.

csongrád megye vadvizein megannyi récefaj ütött tanyát: a sipoló hangu fűgyűlő récék, a lapátcsőrű kanalas récék és más rokonaik valósággal megszállták a tavakat, szinte visszhangzik a táj lármájuktól.

egy gólyapár már elfoglalta helyét: pusztaszeren az egyik magas villanyoszlopra helyezett rács-szerkezeten, ilyen fészektartó kosarakat hatvan villanyoszlopon helyeztek el a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat szerelői. így biztonságosan építhetik otthonukat a madarak, a fészek nem érintkezik a vezetékkel, nem keletkezhet rövidzárlat, s áramütés veszélye sem fenyegeti a fészekrakókat. /mti/

tób/rj az ie

00.15 160382 1015

-. -

sb0009 4 170 mtib1009

megszólalt a „nyitnikék”,

1982. március 15. - megszólalt a szőlősgazdák kedves énekes madara, a cinke. a madár éneke, a „nyitnikék”, általában jeladás a szőlőmunkák megkezdésére. a balatonparti szőlőkben mindenütt megkezdtek a metszést, a nyitással azonban - a madárprognózissal ellentétben - a fagyos és sáros föld miatt még várni kell. /mti/

szé/rj ká ie

00.15 160382 0376

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

fejtik a szénpilléreket

1982. március 16. - új frontfejtések kialakításával, az úgynevezett pillérekben lekötött szén felszabadításával három-négy évvel meghosszabbították a tatabányai 15/c jelű bánya életét. a tizenhét. évvel ezelőtt nyitott akna szénvagyona már kimerült, ezért az idén bezárását tervezték. közvetlenül a személyszállító függőleges akna alatt azonban akad még kiaknázatlan szén, amit a bányaművelés gyakorlata szerint, pillérekben érintetlenül hagytak a fölötté álló külszíni aknatorony és más építmények védelme érdekében. ennek az egyébként kitűnő minőségű szénvagyonnak a leművelésére dolgoztak ki biztonságos technológiát a szénbányák műszaki dolgozói. a függőleges aknatornyot természetesen használaton kívül helyezték, a személyszállítást, a bánya energia- és levegőellátását más aknákon keresztül oldották meg, s így lehetővé vált a pillérekben lekötött félmillió tonnás szénvagon felszabadítása.

az első frontfejtésben most megkezdték a termelést. a bányászok munkájának könnyítésére önjáró biztosító szerkezeteket és maróhengeres szénjövészto gépet szereltek fel. naponta 800 tonna, az átlagosnál jobb minőségű, lakossági ellátásra alkalmas szenet küldenek felszínre. az aknapillérek felszabadításával 1985-ig biztosítanak jól jövedelmező munkát a 15/c akna 350 dolgozójának. /mti/

ráb/rj az ie

07.14 160382 1347

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

minőségjavítás a bőriparban

1982. március 16. - a minőségjavítást, a termelés korszerűsítését szolgálják a budapesti bőripari vállalat beruházásai a vi. ötéves tervidőszakban. a korábbi évek nagyobb arányú fejlesztéseire alapozva több kisebb, gyorsan megvalósítható beruházást határoztak el, amelyek nagyrésze már az idén be is fejeződik.

a cipőipari termékek minőségét javítja az a fejlesztés, amelyet a finombőrök gyára rostüzemében hajtanak végre. a jó minőségű talpbélés és kéreg régi hiánycikk, ezért döntöttek e termékek

07.14 160382 1347

előállításának korszerűsítése mellett. a vállalat saját fejlesztési alapjából és a nemzeti bank által nyújtott hitelből 69 millió forintos költséggel, évi több mint 10 millió pár, - elsősorban női - cipőhöz elegendő, formatartó, extra és jó minőségű talpbélés és kéreglemez gyártásának feltételeit teremti meg. a fejlesztést építkezés nélkül, a régi üzemépületben valósítják meg. a gépeket és a technológiát külföldről vásárolták. az üzem korszerűsítését teljes egészében saját kivitelezésben oldják meg, a tervezéstől a gépek üzembe helyezéséig. az új, korszerű technológia meghonosításával csökken a nehéz fizikai munka, s várhatóan jelentősen nő a termelékenység.

hasonló módon fejleszti a vállalat juhőr feldolgozó tevékenységét: 12 millió forint értékű gépet vásárolnak az idén a kabát- és kesztyűbőrök minőségét javító kikészítés korszerűsítésére. /mti/

os/rj sl ie

07.16 160382 1430

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

korszerűbb tekercselés

1982. március 16. - az autóvillamossági felszerelések gyára tekercselő üzemében új gépek munkába állításával, jobb munkaszervezéssel 25 százalékkal javult a munka termelékenysége. szovjet berendezéssel automatizálták az indítómotorok tekercselésének egyes műveleteit, a közbülső munkafolyamatok elvégzésére pedig célgépeket alkalmaztak. a munkahelyeket görgősorral fűzték egységbe, ami egyben megkönnyíti az anyagmozgatást is. ugyanakkor javították a munka folyamatosságán: az ütemtartás érdekében a szerelő szalag mellett dolgozók között úgy osztották el a feladatokat, hogy a különböző munkahelyeken egy-egy művelet elvégzése azonos ideig tartson. /mti/

be/rj sl ie

07.17 160382 0708

07.17 160382 0708

-.-

bel

- 10 -

1982.03.16.

sb0013 4 150 mtib1013

ujdonság: légbefúvós szennyvztisztító

1982. március 15. - új rendszerű szennyvztisztító telep kiviteli terveit készítette el az ovh és a vízépítőipari tröszt megbízásából a keletmagyarországi vízügyi tervező vállalat. a szovjetuniótól vásárolt dokumentációkat a hazai viszonyokra alkalmazták, a tervet úgy módosították, hogy az megfeleljen a hazánkban kialakult vízépítési technológiáknak. az új szennyvztisztító légbefúvós rendszeren alapul, jóval hatékonyabb, mint az eddig alkalmazott eljárás. iszapkezelése is tökéletesebb, ugyanakkor energiafelhasználása kisebb.

a magyar-szovjet kooperációban kidolgozott első városi szennyvztisztítót a nagykunság központjában, karcagon építik meg. /mti/

end/rj ká ie

07.17 160382 0739

--

sb0014 4 150 mtib1014

munkásotthon állami gondozottaknak

1982. március 15. - a kenderfonó és szövőipari vállalat szegvári kendergyárában munkásotthont építettek azoknak a fiataloknak, akik a községben működő állami nevelőotthonból jelentkeznek gyári munkára. a husz személyes szálláson kétágyas szobák, fürdőszoba, villanytűzhellyel, mosogatóval felszerelt melegítőkonyha, televízióval, rádióval ellátott klubszoba áll a fiatalok rendelkezésére. az országos ifjúság- és gyermekvédelmi intézettel kötött megállapodás alapján nevelői felügyelet mellett foglalkoztatják, tanítják szakmára a leendő szakmunkásokat. az új otthon ezekben a napokban népesült be. /mti/

dob/rj ká ie

07.18 160382 0670

--

bel

- 11 -

1982.03.16.

sb0015 4 150 mtib1015

430 mufilon, 88 tuzok - vadszámlálás borsodban

1982. március 16. - örvendetes tapasztalattal járt a most befejezett vadszámlálás borsod megyében: valamennyi jelentősebb állatfajnál növekedett az állomány. a vadásztársaságok területén több mint hatszáz szarvasbikát, hétszázhatvan szarvastehenet és ötszáz szarvasborjút vettek számba. az állományt ~~lőre~~ nyolcezerháromszázra becsülik. van még továbbá négyszázharminc mufilon, csaknem ezerkilencszáz vaddisznó, több mint tizenhétézer nyul, ötvennégyezer fácán, hatezeröttszáz fogoly és nyolcvannyolc tuzok. a szép eredmény a kedvező időjárás mellett elsősorban a gondos vadgazdálkodásnak köszönhető. /mti/

hag/rj ká ie

07.19 160382 0678

--

sb0016 4 150 mtib1016

kukorica-szerelvények öt országba

1982. március 16. - a dél-alföld legnagyobb „vetőmaggyárában,, a hódmezővásárhelyi tangazdaság hibridüzemében kilencszáz vagon kukoricavetőmagot készítettek elő, tisztítottak, csomagoltak tavaszra. már a szaporítóanyag megtermelésénél figyelembe vették a hazai gazdaságok és a külpiac megváltozott igényeit: növelték a rövidtenyészidejű és a középérésű fajták arányát. a vásárlók huszonkét fajtából válogathatták ki a természeti adottságaiknak megfelelőket.

a vetőmagot már javában szállítják az ország minden részébe és megkezdődött az export is. öt országba: az amerikai egyesült államokba, csehszlovákiába, lengyelországba, az ndk-ba és a szovjetunióba indítják a kukorica-szerelvényeket; több mint kétszáz vagon fémzárolt vetőmagot küldenek ezekben a napokban a külföldi megrendelőknek.

az utóbbi években élénkült az érdeklődés külföldön a kifogástalan minőségű, magas csiraképességű magyar kukoricavetőmag iránt, amit a déli országrészben termelnek, ott ahol ehhez minden föltétel - jó föld, sok napfény - adott. /mti/

tób/rj az ie

07.19 160382 1103

11. 20

sb0017: 4 150 mtib1017

börzsönyalján málnatárház

1982. március 16. - a nógrádi béke, a diósjenői börzsönyalja és a ráckevei aranykalász termelőszövetkezet összefogásából ugynevezett termőhelyi hűtőház épült nógrádon. benne a két nógrád megyei termelőszövetkezet saját termésű, valamint a tagok zártkerti málnaültetvényein szedett - összesen mintegy ötven tonnányi - málnát hűtenek majd le minusz harmincöt fokra, s tárolnak minusz husz fokon az elszállításig. a termőhelyi hűtőház révén az export minőségű „gurulós”, málna aránya a tapasztalatok szerint a korábbi egyharmadról legalább kétharmadra emelkedik. hasonló, de szezononként hatszáz tonna bogyósgyümölcs termőhelyi mélyhűtésére és tárolására alkalmas hűtőház épül a nyárra bernecebarátin, a már említett ráckevei közös gazdaság, valamint a bernecebaráti börzsöny, és a perőcsényi vörös csillag tsz összefogásával. a termőhelyi hűtőházak kiviteli költségei két év alatt megtérülnek. /mti/

csiz/rj az ie

07.20 160382 0957

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

mezőgazdasági termelési - szállítási szerződések

1982. március 16. - a mém-ben elkészítették a télvégi összesítést arról, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők az idén milyen áruk, termények és termékek előállítására vállalkoznak. a szerződések egybevetése azt mutatja, hogy a gazdálkodók a központi tervekhez, elképzelésekhez igazították saját elképzeléseiket és így az országos tervelőirányzat, valamint a szerződésekben realizált „felkínálás”, összhangban van. csaknem valamennyi áruféléből lesz elegendő, legalábbis erről tanuskodnak a már aláírt írásos megállapodások. néhány termékfélére azonban utólagosan is kötnek szerződéseket, mindenekelőtt a kézimunka-igényes zöldség- és gyümölcsfélékből várnak még áru-ajánlást, ezekből ugyanis jók a hazai és külföldi értékesítési lehetőségek, és a kereskedelem, valamint a tartósító ipar szívesen fogad a későbbiekben többleteket is.

a kalászos gabonára a szerződés-kötések csaknem mindenütt befejeződtek, az elmúlt évinél mintegy 8-10 százalékkal több terményt ajánlottak fel a gazdaságok, élve az idén kedvezőbb értékesítési, anyagi érdekeltségi lehetőségekkel. az olajosnövények

ly
g. so
en

előirányzatát is rögzítették a szerződésekben, az adatok szerint a tervezettnél még valamivel nagyobb is lesz az idén a termőterület. a további ipari növények, például a cukorrépa és a dohány termelése iránt szintén élénk az érdeklődés, az ipar várható szükségleteit a szerződéses termelők fedezik.

minden évben a legnagyobb érdeklődés a zöldség és gyümölcs termeltetési megállapodásokat kíséri. az idén a kereskedelem és a tartósító ipar 1.2 millió tonna zöldséget vesz majd át a gazdaságoktól, legalábbis abban az esetben, ha az időjárás nem lesz szélsőségesen kedvezőtlen. nagyjából a tavalyihoz hasonló a termelők kínálata - legalábbis „papíron”, - ámár egyes cikkekből, például paprikából, uborkából több is elkelne. az általános kép ezeknél a növényeknél sem kedvezőtlen, viszont az ország bizonyos területein a gazdaságok egy része nem szívesen kötött ezekre a növényekre szállítási megállapodást, és a kieséseket - az eddigiek szerint - az év folyamán majd távolabbról kell pótolni, ami viszont többlet kiadásokkal jár. a gyümölcs-szerződések mennyiségi adataival elégedettek a felvásárlók és a feldolgozók. néhány gyümölcsfajból, például a barackból, szilvából, körtéből és bogyós gyümölcsökből az eddig írásban rögzített mennyiségen felül szintén szívesen fogadnának a vállalatok.

az állati termékekből: a húsból, a tejből, a tojásból a termelők fedezik a lakosság szükségleteit, és a szerződésekben rögzített árukból exportra is jut. /mti/

jf/rj/sl/gw ie

07.21 160382 2649

-.-

sb0019 4 180 mtib1021

balesetek

1982. március 16. - nyirbogdányban egy személygépkocsi elütötte az uttest szélén álló tenergépkocsi lépcsőjéről lelépő técsi jános 30 éves kisvárdai építésvezetőt, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint técsi a már féktávolságon belül levő személygépkocsi elé lépett.

fejér megyében a tabajdi aranykalász mgtsz. erdejében berki sándor 26 éves vontatóvezető, helyi lakos a téesz erőgéppel farönköket vontatott, amelyek közül az egyik megakadt, majd felpattanva fejen ütötte a közelben tartózkodó tóth andrás 59 éves helybeli éjjeliőrt, aki a helyszínen meghalt.

ly
12. IV
[Signature]

vas megyében a kámi kisfaludy mgtsz. telephelyén böőr sándor 44 éves erőgépkészítő, helyi lakost munkavégzés közben a traktor kardántengelye ruhájánál fogva elkapta, és a szerencsétlen ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a rendőrség mindhárom ügyben szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

gk/sa ie

11.39 160382 0970

--

sb0020 4 150 mtib1022

veszprém megyei vb ülés - közügyekről

1982. március 16. - a közéleti demokrácia fejlődését, a lakosság közügyek iránti fokozott érdeklődését tanúsítja az a statisztika, amely a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága elé került a keddi ülésen. eszerint két év alatt 12.000 közérdekű bejelentés érkezett a megye városi és községi tanácsaihoz, valamint járási hivatalaihoz. a bejelentések, javaslatok és panaszok zömében közérdekűek voltak, az egyéni ügyek részaránya mindössze 4.5 százalék. a legtöbben a kommunális, a kereskedelmi és az egészségügyi gondokkal foglalkoztak.

a végrehajtó bizottság elismerően nyugtázta, hogy a bejelentésekre az intézkedések többnyire 30 napon belül megtörténnek. bírálat érte viszont a veszprémi és a balatonfüredi tanácsot, ahol az ügyek 13, illetve 24 százalékában 30 napnál hosszabb idő alatt intézkedtek.

a testületi vita résztvevői az ügyintézés további javítását szorgalmazták, mindenekelőtt a közérdekű bejelentések minőségét, amely megszabja az eljárás további menetét.

a végrehajtó bizottság határozatot fogadott el arról, hogy az alsóbb szintű testületeknél is rendszeresen meg kell vizsgálniuk a közérdekű bejelentések tapasztalatait, az intézkedések folyamatosságát és hatását. /mti/

szé/nné/ká/gw ie

11.41 160382 1290

07

12.15

--

sb0021 4 180 mtib1023

időjárásjelentés

1982. március 16. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

tavaszi idő

a földközi-tenger nyugati medencéjétől közép-európán át egészen a kelet-európai síkságig magas nyomású légköri képződmény húzódik. a benne kialakult szárító hatású, lassú lezálló légmozgás hatására tulnyomóan derült, száraz idő van. az északi- valamint a norvég-tenger feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében eltérő hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok haladnak a kontinens belseje felé. vonulásukat a brit szigeteken, a német-alföldön, továbbá a skandináv félsziget nagy részén gyakran erősen megváltozó felhőzet, többfelé kialakuló eső, zápor, az északabbra fekvő területeken havazás, hózápor és időnként erős szél jelzi. hasonlóan változékony, csapadékos az idő délkelet-európában is.

hazánkban hétfőn száraz, az ország nagy részén derült idő volt. általában 9-11, délkeleten viszont 4-6 órán át sütött a nap. napközben az északi, északkeleti szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet a kora délutáni órákban 9 és 12 fok között alakult. kedd hajnalra pedig általában plusz 2 és -3 fokig hűlt le a levegő, a délnyugati országrészben azonban ennél alacsonyabb hőmérsékletet is mértek. ma délelőtt országszerte folytatódott a derült, napos, száraz idő. a hőmérséklet 11 órakor 5 és 9 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok, a százéves átlagnál 1,1 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

eleinte folytatódik a derült, száraz idő. holnap /szerdán/ nyugat felől időnként kisebb felhősödés, és elsősorban a dunántúlon egy-egy futó zápor valószínű. a déli, délnyugati szél országszerte megélénkül, a dunántúlon időnként megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 12 és 17 között alakul.

a duna vízállása budapestnél 316 cm, a víz hőmérséklete 4,8 fok.

Pa 13. ^{ke}

várható időjárás budapest területén szerda reggelig:

folytódik a derült, száraz idő. a délnyugait szél időnként megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 5 fok körül, holnap hajnalban 0 fok körül lesz. /mti/

sa ie

12.31 160382 2482

.-

sb0022 4 130 mtib1024

jól működő jogsegélyszolgálat

1982. március 16. - eredményesen működik a szakszervezeti jogsegélyszolgálat hajdu-bihar megyében - állapították meg a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa elnökségének kedden debrecenben megtartott ülésén. a megyében több mint fél évtizedes múlta visszatekintő jogsegélyszolgálati mozgalom egyre népszerűbbé válik a dolgozók körében, s ma már kilencvenegy vállalatnál önálló intézményként működik. a tapasztalatok szerint a jogsegélyszolgálat fontos részévé vált a szakszervezetek érdekvédelmi tevékenységének, erősítette a dolgozók jogbiztonságát.

az üzemek, vállalatok szakszervezeti jogsegélyszolgálati szerveihez a dolgozók elsősorban polgári jogi, munkajogi kérdésekkel fordulnak, de gyakorta kérnek tanácsot államigazgatási és családjogi ügyekben is. a jogsegélyszolgálatok bizottsági és egyéni formában működhetnek. hajdu-biharra jellemző, hogy a bizottságok többsége csak formálisan működik: a munkaügyi, a társadalombiztosítási, a munkavédelmi ismeretekkel rendelkező szakembereket kevesen keresik fel, ilyen ügyekkel is inkább a jogászhoz fordulnak a dolgozók. az szmt elnöksége ebben a tekintetben a helyes és arányos munkamegosztásra hívta fel a figyelmet.

hajdu-bihar megyében az országos átlagnál nagyobb mértékben kapcsolódtak be az ügyvédek a jogsegélyszolgálat ellátásába.

a szakszervezeti szervek, a dolgozók elégedettek az ügyvédek lelkiismeretes, a szerződések kereteit többnyire meghaladó munkájával. jó példa volt a segélyszolgálat hatékony működésére a lakásigény bejelentések tavalyi módosítása. a legtöbb helyen az ezzel kapcsolatos teendőket a jogsegélyszolgálat szakemberei végezték, s egy-egy vállalat dolgozóinak kérelmét együttesen

07

nyújtották be a tanácsnak: ezzel egyrészt dolgozóikat kimélték meg a sorbanállástól, másrészt a tanácsok ügyfélszolgálati irodáinak munkáját is meggyorsították.

a megyében működő jogsegélyszolgálatok tevékenységét tizenegy tagú társadalmi jogsegélyszolgálati bizottság irányítja, hangolja össze. e testület tevékenységét rendszeresen ellenőrzi a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa. /mti/

tár/éva/az/gw ie

13.29 160382 2155

.-

sb0023 4 160 mtib1025

a dessai bauhaus bemutatkozása

1982. március 16. - a dessai bauhaus tudományos és kulturális központ gyűjteményéből kiállítás nyílt kedden az ndk kulturális és tájékoztató központ deák téri bemutatótermében. a tárlaton a huszas évekből származó kollázsok, szén-, akvarellak, tus- és tintarajzok, litográfiák, fametszetek adnak keresztmetszetet az intézmény anyagából. korabeli fotók mutatják be a weimari, a berlini, valamint a dessai bauhaus-épületeket, s megtekinthetik az érdeklődők a breuer marcel tervezte csőszék 1925-ös terveit, amelynek mintadarabját dessauban őrzik.

a bauhaust a weimari képzőművészeti akadémia és iparművészeti iskola egyesítésével walter gropius alapította 1919-ben. a művészeti főiskola az építészettel való legszorosabb együttműködés szellemében a művészet minden ágában új oktatási módszert dolgozott ki, stílust teremtett, s kiváló mesterek és tanítványok munkássága révén a xx. század művészeti fejlődésének egyik lefontosabb tényezője volt. a maradi politikai csoportok támadták a bauhaust, ezért 1926-ban dessauban települt át, ahol a gropius által tervezett, üvegből és acélból épített, műhelyekből és lakóhelyiségekből álló épületkomplexumban kezdte meg ismét működését. tevékenységét 1933-ban megszüntették a nemzeti szocialisták, leghiresebb mesterei emigrációba kényszerültek, s a különböző főiskolákon terjesztették a bauhaus eszméjét, pedagógiáját.

a dessai bauhaus épületét alapításának 50. évfordulójára eredeti formájában építették újjá. 1977-ben itt kezdte meg tevékenységét a bauhaus dessai tudományos és kulturális központja. az évenként 200 rendezvényt szervező intézmény a bauhaus-korszak tárgyainak gyűjtését, tudományos rendszerezését, gondozását tekinti

07

feladatának, s építészek, formatervezők, képzőművészek részére szimpozionokat, konferenciákat szervez.

a bauhausnak magyarországon is szép számmal voltak követői. a gyűjteményt gazdagítja például moholy nagy lászló több munkája; köztük a mostani budapesti bemutatkozáson is szereplő, 1923-ban készült akvarell-ceruza-tempera kompozíciója. papp gyula lámpáival, tányérjaival gyarapította a bemutatott anyagot.

a kiállítást április 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
t/kj/sa bc ie

13.41 160382 2240

.-.

sb0024 4 160 mtib1026

tájházak fertőszéplakon

1982. március 16. - új köntösbe öltöztették a fertőszéplaki népi emlékegyüttest, s épületeit még az idén tájházakká alakítják - jelentették be a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága műemléki albizottságának keddi ülésén, fertődön. az öt nádfedeles vályogház sor a nyugat-dunántul népi építészetének jellegzetességeit őrzik: fűrészfog mintára épültek egymás mellé. az ilyen építkezés a múlt században gyakori volt a fertő tó mentén, napjainkra azonban már csak elvétve maradt nyoma, mivel a legtöbb régi házat lebontották.

a tanácskozáson elmondták, hogy az épületegyüttest az országos műemléki felügyelőség több éves munkával újította fel, berendezése a soproni liszt ferenc muzeum feladata. a házak a fertő tó menti néprajzi emlékeknek adnak otthont. az egyikben a paraszti gazdálkodás eszközein és a népviseleten keresztül mutatják be a falu történetét, gazdasági-társadalmi fejlődését. a többi ház butorzata képet ad majd a paraszti otthon koronkénti változásairól, a múlt század közepétől napjainkig. a házak mögötti pajtákban állítják ki a paraszti gazdálkodás eszközeit, a nádvágó és halász szerszámokat, amelyek hozzásegítették a fertő tó környékén élő embereket a megélhetéshez.

a megbeszélést követően a műemléki albizottság tagjai helyszíni szemlén tekintették meg a munkálatokat. a népi emlékegyüttest a tervek szerint még az idén megnyitják az érdeklődők előtt. /mti/

mzs/sza/sa az ie

13.59 160382 1464

07

.-.

sb0025 4 150 mtib1027

a dunaujvárosi tanács vb. ülése

1982. március 16. - ezerkétszáz lakásos társasház-lakótelep építését készítik elő dunaujváros városkörnyéki községében, nagyvenyimen - jelentették be kedden a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. az építkező dunaujvárosiakat adaptálható tipustervekkel, az építési engedélyek gyorsított kiadásával is segíti a városi tanács. a társasház-lakótelepet, részben a dunaujvárosi házgyár gyorsan összeszerelhető paneljeiből, 1985-ig építik fel.

a magánérs lakásépítés elősegítésére nagyvenyimen a közelmúltban nyolcvanhat építési telket is értékesítettek és további negyvenöt családi ház telek kialakítását kezdték meg. a városkörnyéki község új lakótelepének részletes rendezési és közművelődési tervét már elkészítette a dunaujvárosi tanács, s megszervezte a földgáz távvezeték kiépítését is. /mti/

zsi/fné/s/az/hgy

14.13 160382 0883

.-.

sb0026 4 150 mtib1028

közgyűlés a gitr-nél

1982. március 16. - az idén 366 ezer hektárra nőtt az a terület, amelyen a szolnoki székhellyel működő gabona és ipari növények termesztési rendszerének taggazdaságai a névben szereplő növényeket termesztik, közölték a gitr keddi szolnoki közgyűlésén. a tavalyihoz képest tizenhat százalékkal növelték a kenyérgabona vetésterületét: a búzán kívül tizenegyezer hektár cukorrépa és - csak szolnok megyében - harminchatezer hektár olajosmag termesztését fogja össze a rendszer, a termelési színvonal emelését új módszerekkel, technológiákkal, a nemzetközi tapasztalatok átadásával segítve. több évre szóló megállapodást kötött a gitr a zágrábi mezőgazdasági egyetem növénytermesztési és növénynemesítő intézetével. az együttműködés keretében kísérleteznek a szomszédos országban kinemesített kalászos- és kukoricafajták termesztésével; a jól vizsgázó jugoszláv fajtákat később széles körben elterjesztik.

a rendszer a szovjetunió gazdaságaival is bővíti kapcsolatait, szakemberei részt vesznek a szovjet-magyar kukoricatermesztési programban, melynek keretében hetvenötezer hektáron termesztenek

31

tengerit magyar tapasztalatok alapján a szovjetunióban, a debreceni agrártudományi egyetemmel közösen számítógéppel dolgozott ki technológiát a gyenge termőhelyi adottságu tsz-ek gazdálkodásának a javítására. az országos növényolajipari és mosószergyártó vállalattal együttműködve az idén újabb hétezer tonnányi termék befogadására építenek raktárat. /mti/

end/sa az hgy

14.19 160382 1511

-. -

sb0027 4 130 mtib1030

a csongrád megyei tanács vb. ülése

1982.március 16. - négymillió forint jutalom odaitéléséről döntött keddi ülésén a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a fenti összeget azok a városok, nagyközségek és községek kapták, amelynek lakosai a településfejlesztési versenyben tavaly a legtöbbet tették környezetük értékeinek gyarapításáért társadalmi munkával. a megye városai közül csongrád város lett az első, ahol minden lakos átlagosan 1344 forint értékű önkéntes munkát végzett. jutalmuk kétféle forint. a nagyközségek közül szegvár egymillió, a községek közül zsombó hatszázezer forint, apátfalva pedig négyszázezer forint jutalomban részesült. a nyertesek ezeket az összegeket helységeik idej terven felüli fejlesztésére fordíthatják.

a településfejlesztési versenyt értékelő bizottság összesítése szerint a megye lakossága tavaly több mint tízmillió óra társadalmi munkát végzett, háromszáztizenhat millió forint értékben. önkéntes munkával készítettek el többek között huszonöt kilométer gázvezeték. a győztes csongrád városban négyezer facsemetét, több száz gyümölcsfát, háromezer tulipánhagymát, kétszázötven rózsatövet ültettek el. szegváron játszótér készített el a lakosság és megkezdte egy tornaterem építését is. zsombón huszonöt férőhellyel bővítették az óvodát, felújították az általános iskolát, sportpályát építettek. apátfalván csaknem egy kilométernyi közut készült el társadalmi munkában.

a versenyt szervező bizottság most közzétett felhívásában együttműködve a kisz-szel, s a szakszervezetekkel az idén a gyermekintézmények, az időskorúak elhelyezésére szolgáló intézmények, továbbá az ut- és járdahálózat fejlesztéséhez várja az önkéntes munkások segítségét. /mti/

Járdát, tiz kilométer esatormát, tizenhét kilométer

14.57 160382 1745 5 kármu 3 a népfőiskolával

37

-. -

sb0028 4 150 mtib1031

megindultak a szántóföldi gépek /1.rész/

1982. március 16. - az ország egyes vidékein többek között baranya, győr-sopron és szolnok megyében megindultak a szántóföldi gépek: többségük a magágyat készítette elő vetésre, helyenként pedig már a vetés is megkezdődött.

baranyában a mecsektől délre fekvő földeken a borsót és a zabot vetik a brigádok. a szokatlanul hosszúra nyúlt tél miatt az idén rövidebb idő alatt kell elvégezni a tavaszi munkákat, mint más években. s bár a nap meg a szél szárító hatása nyomán egyre több táblát művelhetnek, a 130 ezer hektárnyi tavaszi vetésterület nagyobb részén még mindig sáros, süppedős a talaj. a baranyai gazdaságok a munka jobb megszervezésével és a géppark alaposabb műszaki felkészítésével igyekeznek ellensúlyozni az időjárás okozta 10-15 napos késedelmet. most mutatkozik meg annak haszna, hogy az üzemek derekasan kihasználták a dologra alkalmas téli napokat és ezáltal mérsékeltek a tavaszi munkatorlódást. gyakorlatilag az egész megyében befejeződött az őszi kalászosok fejtrágyázása. hétezer hektárral nagyobb területen vetettek gabonát a gazdaságok, mint az előző évben, s a jelek szerint nem okozott számottevő kárt a téli fagy. a nagyüzemi szőlőültetvények háromnegyed részén megmetszték a tőkét, így a rügyfakadásig mindenütt befejeződik a munka. az őszi mélyszántást a tél beállta előtt megyszerte elvégezték a gazdaságok, a talaj jól kifagyott, most tehát könnyen és szépen el tudják munkálni a gépek. a legsürgősebb teendő a simitózás, azaz a szántások lezárása, hogy megőrizzék a föld nedvességét. az emberi és gépi erőt főleg arra az ötezer hektárra koncentrálnak most, ahova cukorrépa kerül. oly gyorsan melegszik a talaj, hogy - várhatóan - a hét végén már megkezdhetik ennek a fontos ipari növénynek a vetését. a nappalok hosszabbodása lehetővé tette, hogy már most nyújtott műszakban helyenként kettős műszakban üzemeltessék a traktorokat. az idei tavaszon minden eddiginél szélesebb körben alkalmazzák baranyában a prémiumrendszernek azt a formáját, amely elsősorban a munka optimális időben, jó minőségben és energiatakarékos módon való elvégzésére ösztönzi a szántóföldi brigádokat.

/folyt.köv./

15.30 160382 2190

37

-. -

sb0029 4 150 mtib1032

megindultak... /2.rész/

1982. március 16. - győr-sopron megyében kedden már félidejéhez érkezett a terv szerint 2000 hektárnyi vetése. az üzemek olyan nagy gépi erőt mozgósítottak a munkára, hogy ha kedvező marad az időjárás néhány nap múlva mindenütt földbe kerül az árpa magja. néhány gazdaság már be is fejezte e fontos növény vetését. győr-sopron megyében van az ország legnagyobb szántóterületű mezőgazdasági üzeme, a lajta-hansági állami tangazdaság. a 25 ezer hektáros óriás gazdaságban már most a korántvaszi munkák idején nyújtott, illetve két műszakban dolgoznak a gépek. ennek köszönhető, hogy itt ezen a héten nemcsak a tavaszi árpa, hanem a borsó vetését is befejezik.

szolnok megyében a jászsági homokon és a nagykunság egyes térségeiben kezdődött meg a hét elején a korai borsó és a tavaszi árpa vetése. elsőként a jásztelki tolbutchin tsz határában, a karcagi május 1, illetve a magyar-bolgár barátság tsz földjein szórják a gépek a gondosan előkészített talajba a magot.

a szakemberek szerint az ország e fontos gabonatermő vidékén eddig jól vészelte át az időjárás viszontagságait a 137 ezer hektár buza. a tavalyinál 16 százalékkal nagyobb vetésterületnek több mint felén kiváló a növényi állomány, csupán 15-16 százaléka gyengébb.
/mti/ ↑ tavaszi árpa

igó/cser/end/s kz
15.40 160382 1303

-.-

sb0030 4 160 mtib1034

kodály zenepedagógiai napok miskolcon

1982. március 16. - kodály zoltán zenepedagógiai napok kezdődtek kedden miskolcon, a fennállása 30. évfordulóját ünneplő egressy béni állami zeneiskolában. a március 20-ig tartó rendezvénysorozat ünnepi tantestületi üléssel kezdődött, majd az iskola épületében megnyílt a kodály zoltán munkásságát dokumentáló zenepedagógiai kiállítás. a tárlat egyben az iskola multjáról és jelenéről, zeneoktatói munkájáról, növendékeinek sikereiről is áttekintést ad. kedden került sor a rendezvénysorozat első hangversenyére is.

37

a zenepedagógiai napok további programjában kodály zenepedagógiai koncepcióinak szentelt eszmecserék, továbbá ének-zenekari hangversenyek szerepelnek./mti/

hag/szn/s kz

15.54 160382 0743

-.-

sb0031 4 160 mtib1035 /felhasználható: 17.00 órától!/

fábián gyöngyvér és tornay endre andrás kiállítása

1982. március 16. - a salgótarjáni józsef attila művelődési központban kedden megnyílt fábián gyöngyvér festőművész és tornay endre andrás szobrászművész együttes tárlata. az intézmény munkásgalériájának egy hónapig nyitva tartó kiállításán fábián gyöngyvér tizenöt olajfestménnyel, tornay endre andrás tizenöt portréval mutatkozik be. /mti/

trné/s kz

15.59 160382 0480

-.-

sb0032 4 160 mtib1036 /felhasználható: 18.00 órától!/

morva munkáskórus békésben

1982. március 16. - közös hangversenyt adott kedden gyulán, a kohán képtárban a kladnói fémművek ötven tagú férfi kara és a helyi erkel ferenc vegyeskar. az egy héti békés megyében vendégeskedő morva munkáskórus háromszor lép közönség elé. a vendégszereplését juniusban viszonzza a csabai kórus. /mti/

san/ke/s kz

16.05 160382 0416

37

-.-

sb0033 4 150 mtib1037

uj lakónegyedeink távlatai - sajtótájékoztató az évm-ben
/1.rész/

1982. március 16. - az építésügyi tárca a szakemberek széles körének bevonásával részletesen elemezte a tömeges lakásépítéssel alkotott új lakótelepek egyhangúságának okait és az egyéb hibákat kifogásoló társadalmi méretű vitát, az észrevételeket és a javaslatokat, a tanulságokat és elsősorban a vitatott gyakorlatot megváltoztató új építészeti és környezetformálási megoldásokat ismertette kedden jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes az évm-ben rendezett sajtótájékoztatón.

emlékeztetett arra, hogy az elmúlt másfél évtizedben 1.2 millió lakásból 300 ezer épült paneles technológiai eljárással, és elsősorban ezekből alakították ki az új lakónegyedeket, városrészeket, amelyek ellen sok volt a kifogás. a jogos észrevételek ellenére is jelentős a fejlődés az új otthonok korszerűségében, komfortosságában. a célcsoportos állami építésben átadott lakások átlagos alapterülete husz év alatt 42-ről 53 négyzetméterre növekedett, 1970 és 1980 között az egyszobás lakások aránya 46-ről 25 százalékra csökkent, a kétszobásoké 50, a három- és több szobásoké pedig 11-ről 25 százalékra emelkedett. ezeket az eredményeket a szakképzett munkaerő és a hagyományos építőanyagok hiánya miatt nem érhetik volna el a tömeges lakásépítés korszerű módszere, a paneles technológia nélkül. az építésügyi tárca tehát vállalja és nem tagadja meg a lakásépítésnek ezt az időszakát, ám a jogos bírálatokat, észrevételeket is megszívlelte. e tanulságok alapján dolgozták ki számos intézet, egyetem közreműködésével a lakásépítés műszaki tervezésének és tipizálásának fejlesztési irányelveit.

az új felfogás szerint a jövőben a tervezés alapja az egyes lakás, a tervezőknek a differenciált igényeknek jobban megfelelő lakásegységek egymás mellé illesztésével kell kialakítaniuk a lakóházakat, épülettömböket, kisebb tervezési egységekből ugyanis az épületformálás és szint megszámlálhatatlan változatát valósíthatják meg, s így megszüntethetik az egyhangúságot.

a sivatár városkép elkerülését szolgálja az a megoldás is, amely szerint a 10-15 ezer lakásos új városrészeket egy-kétezer lakásos, tehát kisebb lakótelepi egységekből, s ezen belül változatosabb magasságú épületekből formálják meg. ennek a megoldásnak a hatékonyságát lehet növelni azzal, hogy a változatosság érdekében a városrész minden lakótelepi egységének kialakítását más tervezőre és kivitelezőre bízzák, tehát versenyeztetik egymást. e megoldás mellett szól az is, hogy a lakótelepi egységek nem egyszerre épülnek fel, hanem egymást követően, s így alkalom nyílik az időközben jelentkező új igények folyamatos kielégítésére is.

/folyt.köv./ rj kz
16.10 160382 2720

37

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

uj lakónegyedeink távlatai.../2.rész/

a korszerű tervezési irányelvek megvalósítása már nemcsak lehetőség, hanem kötelezően érvényesítendő feladat. így budapest káposztásmegyéri új lakónegyedében és vidéken is több helyen már így módon tervezik az új lakótelepeket. /mti/

t/sb/rj bam kz

16.12 160382 0304

-.-

sb0035 4 130 mtib1039

foglalkoztató épület mozgássérült fiataloknak

1982. március 16. - foglalkoztató helyiséget adtak át kedden pesthidegkúton a mozgássérült fiataloknak épülő lakótelepen.

a kisz budapesti bizottsága támogatásával, a kisz ii. kerületi bizottsága kezdeményezésére olyan lakásépítési akciót indítottak itt, ahol majd mozgássérült fiatalokról gondoskodhatnak, lakás- és munkalehetőséget teremtve számukra.

a kedden átadott létesítményben száz csökkent munkaképességű fiatal foglalkoztatása válik lehetővé a munkapadok, szerszámok, munkagépek elhelyezése, beszerelése után. az épület példás gyorsasággal készült el; terveit tavaly augusztusban rajzolták papírra a középülettervező vállalatnál, s az építést tavaly szeptemberben kezdték meg. a mintegy 230 négyzetméter alapterületű létesítmény könnyűszerkezetes építési rendszerben épült.

a terv szerint a foglalkoztató épület mellé 94 lakást építenek majd. az első ütemben negyven lakást hoznak tető alá, s a második ütemben készítik el a többi otthont.

a mozgássérült fiatalok lakótelepének felépítéséhez a jövőben is számítanak a kisz szervezetek társadalmi munkafelajánlásaira, s egyéb társadalmi segítségre. /mti/

t/km/rj bc kz

16.20 160382 1223

37

-.-

sb0036 4 130 mtib1040

közös otthonunk - második szakasz a játékban /1.rész/

1982. március 16. - fővárosszerte megélénkült a lakótelepen élők közösségi aktivitása, cselekvőkészsége, tizezrek járultak hozzá társadalmi munkájukkal közvetlen környezetük szépítéséhez, gondozásához, a közös kulturális programok lehetőségének megteremtéséhez. összességében tehát sikeresen zárult a közös otthonunk elnevezésű akcióorozat első szakasza, amelyet a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács tavaly nyáron hirdetett meg. ezt állapították meg kedden a hmf budapesti bizottságán rendezett tanácskozáson, ahol a mozgalom eddigi tapasztalatait értékelték, s a további feladatokat határozták meg, az érdekelt lakónegyedek képviselőinek részvételével.

miként révfalvi csaba, a budapesti bizottság titkára elmondotta: a számításba vett mintegy 60 budapesti lakótelep közül 50 kapcsolódott be a fővárosi méretű játékba, s ezek közül 40 ért el számottevő eredményeket. az értékeléskor 27 közösség munkáját ítélték kiválóknak, így ezek vesznek részt a most kezdődő, s június 1-ig tartó második szakaszban. a népfront budapesti bizottsága megvizsgálja majd, mi volt az oka a játékból kimaradtak passzivitásának, mely feltételek hiányoztak esetlegesen a sikeresebb együttműködéshez, s folyamatosan figyelemmel kíséri, támogatja az akció második fordulójába nem került lakónegyedek közösségi életét is; segítve például, hogy a létrehozott klubhelyiségeket továbbra is tartalommal, vonzó programokkal telítsék.

a tavaly kitűzött feladatok közül egyébként éppen a közösségi célu helyiségek megteremtésében értek el jelentős sikereket. eddig városszerte mintegy 70 lakóklub, játszószoza, barkácműhely, kondicionálóterem, vagy más, a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló helyiség nyílt, a füredi utcai lakótelepen például 16, a havanna utin kilenc, az ujjpalotain nyolc, kőbányán pedig 14 létesült az elmúlt hónapokban. ugyancsak sok helyen rendezték meg a változatos szórakozást kínáló - helyenként a régi vásári forgatagokat idéző - lakótelepi ünnepnapokat, s megélénkült a környezetet gazdagító társadalmi munka is; egyebek között pihenőparkok, játszóterek kialakításában, az új épületek körüli tereprendezésben, a lomtalansításban, a virágosításban segítettek a budapestiek. csekélyebb érdeklődés kísérte viszont a helytörténeti vetélkedőket.

/folyt. köv./
16.21 160382 2367

37

-.-

sb0037 4 130 mtib1041

tüzesetek

1982. március 16. - a bács-kiskun megyei petőfiszálláson hétfőn tűz keletkezett a petőfi sándor utca 8. számú lakásban. a tűz következtében a szobában tartózkodó 78 éves thaiti józsefné égési sérüléseibe belehalt. a tűz minden külső beavatkozás nélkül elaludt. a tüzeset körülményeinek tisztázását megkezdte a rendőrség és a tűzoltóság.

keddre virradóan a budapest ix., gönczy páál utca 6. számú lakóépület ii. emeleti egyik lakásában tüzet okozott az ágyban dohányzás. a helyszínre érkező tűzoltóegységek a 30 négyzetméter alapterületű szobában keletkezett tüzet rövid idő alatt eloltották. a 68 éves özv. szántó albertné azonban füstmérgezés következtében életét veszítette. a tűz keletkezési körülményeit szakértők vizsgálják.

/r1/rj bc kz

16.27 160382 0775

-.-

sb0038 4 150 mtib1042

időszakos műtrágya árengedmény

1982. március 16. - a műtrágyafelhasználás növelésére a forgalmazó vállalatok a mezőgazdasági nagyüzemeknek 1982. március 15.-től meghatározott mennyiségű műtrágyára átmeneti árengedményt adnak. azok a nagyüzemek, amelyek karbamid szükségletüket április 30.-ig beszerzik 20 százalékos kedvezményben részesülnek. március 15. és június 30.-a között az eddigieken felül megrendelt és átvett kálium műtrágyák 30 százalékos árengedménnyel kerülnek forgalomba.

a nagyüzemek a műtrágyákat valamennyi forgalmazó és termelő vállalatától, illetve szervezettől megrendelhetik. /mti/

jf/rj/bam kz

16.28 160382 0637

37

-.-

sb0039 4 150 mtib1044

gyorsítják az ivóvízhálózat kiépítését zalában

1982. március 16. - zala megyében a hatodik ötéves tervidőszakban mintegy félmilliárd forintot fordítanak közműhálózatfejlesztésre, vízmű és csatorna építésre; a megye a közegészségileg veszélyeztetett települések egészséges vízellátására a vízügyi alapról felemelt összegű támogatást kapott. az országos vízügyi hivatal és a megye vezetőinek kedden tartott éves egyeztető tárgyalásán abban állapodtak meg, hogy a pénzből a jelenlegi tervidőszakban további tizenhárom településen hoznak létre, társulati úton, közüzemi vízhálózatot. harminchat községben épül meg ekként a vízmű, tizenhárommal több faluban, mint tervezték. a megye kétszázhatvanöt települése közül eddig nyolcvankettőben volt vízvezeték, a mostani döntéssel lényegesen javul az arány.

a megyei és az ágazat vezetői a kiemelt feladatok közé sorolták a balaton vízvédelmét is szolgáló zalaegerszegi szennyviktisztító telep ütemzerű építését; az első, napi tízezer köbméter vizet megtisztító egység 1983-ban készül el. a vízügyi s a megyei vezetők abban állapodtak meg, hogy kölcsönösen figyelemmel kísérik a kis-balatoni védőrendszer építését, valamint a balatoni strandok kotrását és iszaptalanítását. hasonlóan fontosnak minősítették a tanácskozáson a nagykanizsa vízellátását biztonságossá tevő második murai távvezeték építését. a munkálatokhoz tavaly kezdtek hozzá, a tizenhét kilométeres vezeték jövőre készül el. /mti/

tóa/rj az kz

16.40 160382 1471

..

sb0040 4 130 mtib1046

közös otthonunk... /2.rész/

1982. március 16. - a második fordulóban résztvevő 27 lakóközösség - a kedden, sorsolás után kiválasztott partnerével megmérkőzve - területi vetélkedőkön folytatja az akciósorozatot. az erre az időszakra meghirdetett tennivalók némelyike változatlan. így például az is, hogy tavasszal szervezzenek ismét társadalmi munkanapot a lakónegyedekben, ennek során kapcsolódhatnak a „szép, tiszta, virágos budapestért”, akcióhoz, illetve a fásítási, vagy lomtalanítási munkálatokhoz is, hiszen a mozgalom egyik célja, hogy jobban összehangolják a településfejlesztést segítő közösségi tevékenységet. folytatódik a szervezett hulladékgyűjtés,

37

valamint a tavaly nagy sikerrel megrendezett szabadidős napok sorozata is, sok helyütt már szervezik ezekre az alkalmakra az utcabált, a kirakodóvásárt, a gyermekjátsszóházat.

a már létrehozott közösségi helyiségekkel kapcsolatosan új vonás, hogy teremtsenek bemutatkozási lehetőséget a helyi öntevékeny művészeti csoportoknak, előadóknak, együtteseknek. a legjobbak a játék végén összemérik tudásukat csakugy, mint az újra meghirdetett helytörténeti vetélkedők legkiválóbb csapatai. ez utóbbi program most azzal bővült, hogy a helyi versenyeken a városrész multjára vonatkozó tudnivalók mellett az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekben is bizonyíthatják tájékozottságukat a résztvevők. a második szakaszban a lakótelepek között sport és ügyességi versenyeket is rendeznek, nagyobb figyelmet fordítva a biztonságosabb közlekedést segítő mozgalmakra. a hnf budapesti vers- és prózamondó versenyére is várják az irodalom-kedvelő fővárosiakat.

egy-egy feladat legeredményesebb teljesítői az akciósorozat végén közös játékokon találkoznak, s munkájukat, aktivitásukat olyan ajándékokkal jutalmazzák, amelyeket a lakóhelyi közösségek egésze hasznosíthat majd. a jutalmak között szerepel kondicionálóterem, barkács- vagy játszószoza, kisebb sportpálya megépítése, illetve általános iskolai könyvtár, s klubok, barkácműhelyek felszerelése. a főváros lakótelepi játékanak legérdekesebb állomásait a televízió is közvetíti majd. /mti/

t ár/tr/s bc/kz

16.45 160382 2148

..

sb0041 4 150 mtib1047

kereskedők, vendéglátósok - a szakmunkástanulók országos versenye nyiregyházán

1982. március 16. - a kereskedelmi és vendéglátóipari szakmák csaknem 28 ezer tanulója képviselőjében 164 fiatal verseng keddtől, nyiregyházán a szakma kiváló tanulója címért. a nyiregyházi kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet épületében a kereskedelem öt, s a vendéglátás négy szakmájának legjobb tanulói adnak számot elméleti és gyakorlati ismereteikről, képességeikről. a kedd délelőtti írásbeliket követően délután a szóbeli feladatokat kellett megoldaniuk.

37

szerdán a több mint másfélszáz fiatal szakmunkásjelölt áll munkába a nyiregyházi áruházak műszaki, ruházati, valamint háztartási osztályain, valamint az abc-áruházak élelmiszer és vegyesbolti részlegeiben. munkájukat, viselkedésüket a helyszínen öttagú zsűri figyeli és értékeli. hasonló módon adnak majd számot gyakorlati tudásukból a felszolgáló tanulók; a szakácsok és cukrászok ez alatt a konyhákban sütnek-főznek.

a kereskedelmi és vendéglátóipari szakma kiváló tanulója címért kiírt országos vetélkedő eredményhirdetését csütörtökön tartják a nyiregyházi megyei és városi művelődési központban. a kulturális intézmény ad ugyancsak otthont annak a kiállításnak is, amelyen a felszolgálójelöltek terítékeit, a szakácsok és cukrászok remekait mutatják majd be. /mti/

kal/umné/s az kz
16.58 160382 1393

-.-

sb0042 4 150 mtib1048

hat és fél milliárd forint vasuti fejlesztésekre /1.rész/

1982. március 16. - a vasut ebben az évben 6,5 milliárd forintot fordít beruházásokra, jórészt műszaki fejlesztésekre, munkavédelmi és szociális létesítményekre. ennek az összegnek a felosztásáról tájékoztatta az mti munkatársát urbán sándor, a MÁV vezérigazgató-helyettese.

a vasuti pályák felújítására több mint 1,5 milliárd forintot költ a MÁV. a pályák állapota sok helyen még ma is igen elhanyagolt, a több évtizedes mulasztást csak az elmúlt öt éves tervidőszakban kezdték pótolni. akkor olyan év is akadt, amikor több mint 300 kilométernyi vágányt ujtottak fel, hozták rendbe. a mostani, viszonylag szűkebb keret 190 kilométer hosszú pálya rekonstrukciójára nyújt lehetőséget. a MÁV törekvése, hogy ne elaprózva, egymástól távol eső területeken kezdjen a munkálatokhoz, hanem úgy, hogy minél hosszabban összefüggjenek a felújított szakaszok. ez energiagazdálkodási szempontból is kedvezőbb, hiszen kevesebb lesz az építés miatt lassításra felszólító jelzés, így egyenletesebb sebességgel haladhatnak a szerelvények. a felújítás során megerősítik az alépitményt, nagyobb teherbírásu síneket fektetnek le, így lehetővé válik, hogy akár 120-140 kilométeres sebességgel közlekedhessenek ezeken a szakaszokon a vonatok.

37

a pályakorszerűsítéssel párhuzamosan nagy léptekkel halad az energiatakarékos, ugyanakkor környezetvédelmi szempontból is előnyösebb villamos vontatás kiterjesztése is. ebben az évben 222 millió forintot fordítanak villamosításra: hamarosan befejezik a kiskunfélegyháza - szeged közötti vonal villamosítási munkálatait, nemrég megkezdték a kelenföld - pusztaszabolcs közötti szakaszon a felsővezeték-építést. a villamosított hálózat bővítésére a saját forráson túl hitelt is igénybe vesz a vasut. az a cél, hogy az elkészült vonalakon ne dízel, hanem villamos mozdonyok közlekedjenek. az idén összesen tizenöt új villamos mozdonyt állítanak forgalomba, ezenkívül kilenc dízel-mozdonyt, negyvenöt személykocsit és 550 teherkocsit vásárolnak, valamivel több, mint 1,3 millió forint értékben.

a biztonság alapkövetelmény a vasutnál. éppen ezért fejlesztik a vasuti távközlő és biztosító berendezések hálózatát. több mint 650 millió forint jut erre a célra. az egyik legfontosabb feladat, hogy korszerű biztosítóberendezésekkel váltsák fel a fővonalakon a még meglévő mechanikus szerkezeteket. ezenkívül csaknem száz kilométeren vonali térközbiztosító berendezéseket építenek, ugyanakkor 17 egyedi és 32 úgynevezett vonali közut-vasut szintbeni kereszteződést látnak el fénysorompóval. /folyt.köv./

17.03 160382 2606

-.-

sb0043 4 150 mtib1049

hat és fél milliárd.../2.rész/

egyre sürgetőbb tennivaló a vonatközlekedés irányításának korszerűsítése is, nélkülözhetetlenné vált a központi forgalomirányító berendezések elterjesztése. jelenleg hatvan és miskolc között építenek egy ilyen - mikroszámítógépekkel felszerelt - központi ellenőrző rendszert. mindezekkel egyidőben bővítik a rádiós körzeteket, a vasutasok munkáját megkönnyítő mozdony- és tolatási rádiók hálózatát, s tovább szélesítik az egyszemélyes vonattovábbítási rendszert. /ez utóbbit elsősorban létszámgondok teszik szükségessé, de jelentős biztonságtechnikai előfeltételei vannak. /

a MÁV folytatja az állomások, pályaudvarok korszerűsítését is: több mint 700 millió forintot költenek a kiemelt állomások, 413 milliót az egyedi állomások, és 310 millió forintot a kisebb

37

állomások fejlesztésére. megkezdődtek az előkészületek ferencváros rendező pályaudvarának átépítésére, automatizálásra, vágányhálózatának bővítésére, s továbbra is nagy erővel folytatódik a kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója. /mti/

bi/rj bam kz

17.10 160382 1066

-. -

sb0044 4 130 mtib1050

szakszervezeti feladatok az igazságügyben

1982. március 16. - a bírósági dolgozók szakmai munkájával, munkafeltételeivel, élet- és munkakörülményeinek javításával összefüggő feladatokról tárgyaltak kedden a közalkalmazottak szakszervezete székházában a megyei bíróságok elnökei és szakszervezeti bizottsági titkárai. a tanácskozáson, amelyen dr.prieszol olga főtitkár elnökölt részt vett dr.markója imre igazságügyminiszter, dr.szilberekj jeno, a magyar népköztársaság legfelsőbb bíróságának elnöke is. vitaindító előadásában dr.szabó endre, a szakszervezet főtitkár-helyettese egyebek között hangsúlyozta: a társadalmunkban az államapparátusban betöltött szerepe szerint kell megítélni az igazságügyi szervezetet, s a bíróságokon a szakszervezeti munkát. e jelentős feladatokat nem lehet csupán a bírósági dolgozóknak a számarányával érzékelteni. a bírósági szakszervezeti munkában is az alapvető követelmények közé tartozik, hogy segítsék a szakmai tevékenység színvonalának emelését. közérdekből is fontos továbbá az a munka, amelyet a szakszervezet, a bírakkal és más jogvégezett szakemberekkel, a bírósági dolgozókkal együtt az állampolgárok jogtudatának fejlesztése érdekében végez. a jövőben is ösztönzik, támogatják ezt a tevékenységet, s a szakszervezet részéről szorgalmazzák e munka megfelelő elismerését is.

szóba került a tanácskozáson, hogy - az elmúlt évek szakmai, szakszervezeti véleménycseréinek nyomán - ma a közszolgálatban is a munkahelyi demokrácia tartalmi továbbfejlesztésére került a hangsúlyt, miután már mindenki egyetért a munkahelyi demokratikus fórumok létjogosultságával. egyetértettek a tanácskozás résztvevői abban, hogy az érdekvédelmi feladatok jó ellátása, a szakszervezeti tagság ügyeinek gyors és lelkiismeretes intézése, a kulturális és a szociális ellátás javítása együtt ad tartalmat a szakszervezeti munkának az igazságügyben is. ezért a közalkalmazottak szakszervezete fokozott figyelemmel kíséri az igazságügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulását. mind rendszeresebb a

37

munkakapcsolat a szakszervezet és a minisztérium között, s együttműködésüket megállapodás is segíti. az értekezleten szorgalmazták, hogy a megyei bíróságok elnökei és a szakszervezet megyei bizottságai között is fűzzék szorosabbra az együttműködés szálait. a mostani munkaértekezletet is e törekvés egyik állomásának minősítették a tanácskozáson, amelyen az igazságügyi minisztérium részéről dr.borics gyula államtitkár fűzött kiegészítést a megvitatott napirendi témák előterjesztéséhez. /mti/

of/pá/s bc kz
17.19 160382 2557

-. -

sb0045 4 160 mtib1054

színházi együttműködési megállapodás

1982. március 17. - magyar és csehszlovák színházi szakemberek tanulmányozzák majd egymás társulatainak produkcióit. az erről szóló megállapodást kedden írta alá szücs miklós a magyar színházművészeti szövetség ügyvezető titkára és jiri matejcek, a csehszlovák drámai művészek szövetségének titkára. csehszlovákiából részt vesznek a zenés színházak szolnoki találkozóján, a budapesti országos színházi fesztiválon, valamint a nyári szabadtéri játékok rendezvényein. a magyar szakemberek a podebrádi előadóművész seregszemlére, a ceske budejovice-i ifjúság színháza, a kassai mai színház elnevezésű találkozóra, továbbá a pilseni bábfesztiválra látogatnak el. sor kerül a két ország színházainak együttműködését elmélyítő egyéb tanulmányutakra is. /mti/

gi/rj bc pr

18.14 160382 0821

37

-. -

sb0046 4 160 mtib1055

magyar-szovjet zenei megállapodás

1982. március 16. - a kodály-centenárium alkalmából számos koncertet rendeznek a szovjetunióban - tartalmazza többek között az az 1982-re szóló együttműködési megállapodás, amelyet kedden írtak alá budapesten. az okmány szerint - amelyet láng istván, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkára és jan riaets, a szovjet zeneszerzők szövetségének ügyvezető titkára látott el kézjeggyével - szovjet zeneművészek érkeznek magyarországra, hogy részt vegyenek a kecskeméti és budapesten a centenáriumi ünnepségeken. a szovjetunióban moszkva és tallinn ad otthont kodály-hangversenynek. az utóbbi nagyvárosban rendezendő koncerten eddig be nem mutatott kórusművek is felcsendülnek. örményországban mai magyar szerzők műveit tolmácsoló hangversenyt tartanak, és szovjet művészek vendégszerepelnek hazánkban. korunk zenéje műsoraiban. a megállapodás lehetőséget ad a két ország zenetudósainak és muzikusainak cseréjére is. /mti/

1/kj rj bc pr

18.17 160382 0991

-.-

sb0047 4 150 mtib1056

az irodalmi presszók országos találkozásának tapasztalatai

1982. március 16. - a vártnál is nagyobb sikert arattak a korona pódiumon az elmúlt hetekben az ország irodalmi presszóinak, kávéházainak, cukrászdáinak műsorai - állapították meg kedden a budai korona cukrászdában az irodalmi presszók első országos találkozásának szervezői.

mikes lilla, a korona cukrászda művészeti vezetője elmondta, hogy a találkozó keretében az ország 23 kulturális programokat rendező vendéglátóhelye közül kilencnek adott otthont az elmúlt két hónapban a korona cukrászda. minden alkalommal telt ház előtt adták elő a műsorokat. a közönség többek között láthatta a hauer cukrászdában nagy sikert aratott mignon kabaré muzeumot, nemes nagy ágnes, mándy iván és cigány györgy angelika presszóbeli műsorát, valamint azt a jazzbalettműsort, amely egyébként a margitszigeti thermál hotel vendégeit szórakoztatja. nemcsak fővárosi, hanem vidéki vendéglátóhelyek is elhozták produkcióikat a korona pódiumra, bemutatkozott a debreceni csokonai kávéház, a ceglédi délibáb, a miskolci tokaj és a jászberényi lehel gyöngye presszó is. a vendégek

37

a kabarét és az előadásteket fogadták a legnagyobb tetszéssel, de sikert arattak a zenei műsorok is.

a keddi megbeszélés résztvevői - vendéglátóipari szakemberek, valamint a belkereskedelmi minisztérium és az országos idegenforgalmi hivatal munkatársai - egyetértettek abban, hogy a vendéglátás kulturális „misszióját”, a jövőben is vállalják, s ennek érdekében gyakrabban cserélik ki tapasztalataikat a pódium műfajában rejlő lehetőségekről. ezentul két évenként - legközelebb 1984- januárjában - rendezik meg az irodalmi presszók, vendéglátóhelyeknek a mostanihoz hasonló seregszemléjét. bár a kulturális műsor itt sem tartja el önmagát - a bevétel többnyire nem fedezi még a fellépő művészek honoráriumát sem - közönségsikere vitathatatlan. vendéglátásunk jó hírét öregbíti, ha a jövőben minél több helyen szórakoztatják színvonalas műsorokkal a vendégeket. /mti/

mg/rj bc pr

19.01 160382 2032

-.-

sb0048 4 130 mtib1057

iraki nők - fotó-dokumentum kiállítás

1982. március 16. - iraki nők címmel fotó-dokumentum kiállítás nyílt kedden a pataky istván művelődési központban, a tárlat - amelyet a művelődési minisztérium és a magyar nők országos tanácsa rendezett - azt a fejlődést szemlélteti, amely az iraki nők életében az utóbbi években bekövetkezett. a kiállított hatvan színes fénykép többek között jelzi, hogy amíg a hetvenes évekig a nők aránya a gazdaság különböző területein mindössze 5 százalék volt, addig 1980-ban már 18 százalékra emelkedett. az 1978-ban kezdődött országos írás-oktatási program több mint egymillió 15-45 éves nő oktatását segíti elő, s egyre többen tanulnak, művelődnek.

a kiállítást megnyitó beszédében nyirő rózsza, a vii. kerületi tanács elnöke, a mnót ügyvezető elnökségének tagja hangsúlyozta: a magyar nők országos tanácsa és az iraki nők általános szövetsége kölcsönösen figyelemmel kíséri a nőmozgalmaik eredményeit, s régóta együttműködik. a tavaly aláírt megállapodásuk elősegíti kapcsolataik bővítését.

a kiállítást március végéig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

t/me/rj pr

19.06 160382 1129

37

-.-

bel

- 36 -

1982.03.16.

sb0049 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat

1982. március 16. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. patrick j. hillery elnököt irország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

gi/rj bc pr

19.08 160382 0198

-. -

sb0050 4 160 mtib1059

kórusfesztivál pécsen

1982. március 16. - a kodály-centenáriumi jegyében rendezik meg április 3. és 9. között a x. országos kamarakórus fesztivált. a hazai dalosmozgalom rangos eseményének programjáról - amelynek ezúttal is pécs ad otthont - kedden tájékoztatták a rendező szervek képviselői a sajtó munkatársait a pesti vigadóban. mint elmondták: a pécsi nevelők háza kamarakórusának 1963-as budapesti koncertjét követően vetődött fel az első találkozó életre hívásának gondolata. a pécsi kórus vezetői vállalkoztak arra, hogy házigazdaként megszervezik az országban akkor még elszigetelten működő kamarakórusok találkozóját. az első fesztiválon 12 kórus vett részt: két nap alatt három hangversenyen 24 magyar és 65 külföldi szerző művét tolmácsolták.

a jubileumi rendezvényre 15 hazai kórus ad találkozót egymásnak, közöttük hárman immár tizedik alkalommal lépnek fel pécsen. négy neves külföldi együttes is jelezte részvételi szándékát, így mintegy 600 énekes népesíti majd be a koncerttermet.

a hagyományt követve ezúttal is három fesztiválhangversenyt tartanak, a koncerteken 24 kodály-mű, 27 e századi alkotás csendül fel. a régi kórusmuzsikát 18 kompozíció képviseli. magyarországi bemutatóra is alkalmat ad a fesztivál: a liszt ferenc kamarakórus britten szent és profán című, 8 középkori költeményre írt művét szólaltatja meg.

37

bel

- 37 -

1982.03.16.

a koncerteket öttagú zsűri értékeli forrai miklós elnökletével - munkájába egy bolgár és egy spanyol zsűritag is bekapcsolódik. három díjat ítélnek oda: egy kodály-mű és egy modern magyar alkotás legjobb megszólaltatója, valamint a kamarakórus ideált legsikeresebben megvalósító együttest jutalmaznak. /mti/

t/kj/rj bc pr

19.11 160382 1704

-. -

sb0051 4 180 mtib1060

időjárásjelentés

1982. március 16. - a meteorológiai intézet jelenti kedden este: megnövekvő felhőzet

várható időjárás az ország területén szerda estig: nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet és a dunántúlon egy-két helyen futózápor is valószínű. a délnyugati szél az ország nyugati felén megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 12-17 fok között lesz. /mti/

rj pr

19.14 160382 0441

-. -

sb0052 4 150 mtib1061

a magyar kereskedelmi kamara elnökségének ülése

1982. március 16. - kedden ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara elnöksége, amelyen a társszervek és a kamarai testületek képviselőinek jelenlétében megvitatta az ügyvezetőség jelentését az 1981-ben végzett munkáról.

37

a vitában a felszólalók megfogalmazták azt az igényüket, hogy a kamara játsszon nagyobb szerepet a gazdaságpolitikai döntések megalapozásában, a vállalatok közötti kapcsolatok fejlesztésében és a vállalatok egymás közötti érdekegyeztetésében. ennek érdekében hagyta jóvá az elnökség a kamara etikai bizottságának alapszabályát is. e bizottság feladata, hogy a vállalatok közötti kapcsolatokra általános magatartási normákat alakítson ki és azok gyakorlati érvényesülését előmozdítsa.

foglalkozott az elnökség a kamara külgazdasági kapcsolatainak fejlesztésével is. a határozatnak megfelelően a kamarának fokozottan kell támogatnia a vállalatok exporttörekvéseit, beszerzési lehetőségeik kiszélesítését, új piacokra való bejutását, a gazdaságos kiviteli szerkezet kialakítását. végül az elnökség horváth lászlónak, az országos vezetőképző központ főigazgatójának bevezetője után vitát folytatott a korszerű vezetőképzési módszerek elterjesztésében folytatott kamarai feladatokról. az ülésen részt vett és felszólalt marjai józsef miniszterelnök-helyettes és veress péter külkereskedelmi miniszter. /mti/

sl rj pr tag

19.47 160382 1456

-. -

sb0053 4 130 mtib1062

tűz a szolnoki cukorgyárban

1982. március 16. - kedden délután tűz ütött ki a szolnoki cukorgyárban. a gyár 9 méter magas, vasváz szerkezetű raktárából - ahol 3.300 tonna takarmány répaszeletet tároltak -, törtek elő a lángok. a szolnoki tűzoltóság nagy erővel vonult a helyszínre és vízsugarakkal, valamint haboltókkal megkezdte a tűz lokalizálását. az épülettűzet az esti órákban sikerült megfékezni. személyi sérülés nem történt, a kár azonban tetemes. a tűz keletkezésének okát szakértők vizsgálják. /mti/

sz/end/rj pr

20.06 160382 0542

37

-. -

sb0054 4 130 mtib1063

nagy jános hazaérkezett kubából

1982. március 16. - kedden hazaérkezett kubából nagy jános külügyminisztériumi államtitkár. időszerű nemzetközi kérdésekről és a két ország kapcsolatairól folytatott megbeszéléseket José R. Vierával a külügyminiszter első helyettesével. nagy jánost fogadta Carlos Rafael Rodríguez, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagja, az államtanács és a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

gi/rj bc pr

20.08 160382 0459

-. -

sb0055 1 150 mtib1065

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0104 mtib1048 sz. hat és fél milliárd című hírünk 3 bek. utolsó sorában a szám helyesen:

1,3 milliárd forint

/mti/

rj pr
21.07 160382 0220

-. -

sb0056 4 130 mtib1066

francia parlamenti küldöttség érkezett budapestre

1982. március 16. - kedden - pierre joxe-val, a szocialista párt parlamenti frakciójának elnökével, a nemzetgyűlés francia-magyar baráti csoportjának elnökével az élen - megérkezett budapestre az a küldöttség, amely az országgyűlés magyar-francia baráti tagozatának

37

meghívására látogat magyarországra. a delegáció tárgyalásokat folytat a magyar-francia baráti tagozat képviselőivel és az országgyűlés tisztségviselőivel a két ország parlamenti kapcsolatairól. /mti/

t/me rj pr

21.37 160382 0545

-. -

sb0057 4 180 mtib2028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. március 16.

sb0001 amerigo tot budapestben /1 rész/
 sb0002 amerigo tot budapestben /2.rész/
 sb0003 művészetek háza pécsett
 sb0004 filmplakát-kiállítás budapestben
 sb0005 permetezik a budapesti fákat
 sb0006 hazai parafin védi az oltványt
 sb0007 gyulai fotelek a taskenti színházban
 sb0008 réce, gólya, nagykovácsok
 sb0009 megszólalt a „nyitnikék”,
 sb0010 fejtik a szénpilléreket
 sb0011 minőségjavítás a bőriparban
 sb0012 korszerűbb tekeréscselés
 sb0013 újdonság: légbefúvósos szennyviktisztító
 sb0014 munkásokthon állami gondozottaknak
 sb0015 430 muflon, 88 tuzok - vadszárnyasokm
 sb0016 kukorica-szerelvények öt országba
 sb0017 börzsönyalján málnatárház
 sb0018 mezőgazdasági, termelési - szállítási szerződések
 sb0019 balesetek
 sb0020 veszprém megyei vb ülés
 sb0021 időjárásjelentés
 sb0022 jól működő jogsegélyszolgálat
 sb0023 a dessau bauhaus bemutatkozása
 sb0024 tájházak fertőszéplakon
 sb0025 a dunaujvárosi tanács vb ülése
 sb0026 közgyűlés a gitr-nél
 sb0027 a csongrád megyei tanács vb ülése
 sb0028 megindultak a szántóföldi gépek /1.rész/
 sb0029 megindultak a szántóföldi gépek /2.rész/
 sb0030 kodály zenepedagógiai napok
 sb0031 fábián gyöngyvér..
 sb0032 morva munkáskórus békésben

37

sb0033 új lakónegyedeink távlatai /1.rész/
 sb0034 új lakónegyedeink távlatai /2.rész/
 sb0035 goglalkoztató épület mozgássértülteknek
 sb0036 közös otthonunk - második szakasz /1.rs/
 sb0037 tüzesetek
 sb0038 időszakos műtrágya árengedménnyel
 sb0039 gyorsítják az ivávizhálózat kiépítését
 sb0040 közös otthonunk.. /2.rész/
 /folyt. köv./
 21.44 160382 1577

-. -

sb0058 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 kereskedők, vendéglátósok
 sb0042 hat és fél milliárd /1/
 sb0043 hat és fél milliárd.. /2/
 sb0044 szakszervezeti feladatok az...
 sb0045 színházi együttműködési megállapodás
 sb0046 magyar-szovjet zenei megállapodás
 sb0047 az irodalmi presszók országos
 sb0048 iraki nők - fotó-dokumentum
 sb0049 üdvözlő távirat
 sb0050 kórusfesztivál pécsett
 sb0051 időjárásjelentés
 sb0052 a magyar kereskedelmi karama
 sb0053 tűz a szolnoki cukorgyárban
 sb0054 nagy jános hazaérkezett kubából
 sb0055 szerk. figy.
 sb0056 francia parlamenti küldöttség
 sb0057 tartalomjegyzék /1/
 sb0058 tartalomjegyzék /2/
 /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános,

szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, fehér péter
 rj - v é g e -

21.44 160382 0827

37

-. -

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008fx

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 17. bel. s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

megujul a martinelli téri templom

1982. március 17 - a belvárosban járók e napokban a martinelli téri templom városház utcai oldalán, a ritkuló állványok mögött új látványosságra bukkannak: eredeti szépségében pompázik a felújítás során helyreállított egyik, ugynevezett lantablak nemes vonala. a volt szervita-templom felújítása az év végéig befejeződik, ahogy erről a budapesti műemlékfelügyelőség illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát.

a helyreállítás a belvárosi távbeszélő központ megépítése után kezdődött, s a munkálatok első szakaszában a templom hajójának és tornyának szerkezetét kellett megerősíteni. ennek műszaki terveit a budapesti műszaki egyetem szakvéleménye alapján a budapesti városépítési tervező vállalat készítette el. a kivitelező, a fővárosi 2. számú építőipari vállalat nagy műgonddal dolgozik, a homlokzatnak és a toronynak a klasszicista architektúra szerinti helyreállításán. miután lebontották a múlt században toldalékként épült irodai helyiségeket, a városház utcában feltárult az eredeti barokk oldalhomlokzat. e hónapban a tetőcserepeket cserélik ki, és folytatják a főpárkány rekonstrukcióját. elkészültek a főhomlokzati szobrok, de még sok szoborrekonstrukciós munka van hátra. a felújítással várhatóan az év végére elkészülnek. /mti/

i/ag/rj bc pr

00.10 170382 1315